

松糕

慈溪实验中学初二(2)班
孙凯枫(证号 1923915)

去商店里买些猪油、糯米、白糖和一颗颗如胖娃娃般的红枣。回头把糯米弄成一团,加些水用手搓至有点硬硬的一碰就散的感觉,用筛网将搓成的粉筛过,然后用模具做成圆饼状,放些白糖,塞几个红枣,再放几根红红绿绿的东西,放入蒸笼中。几个小时后,外婆打开盖子,大片的水蒸气冒了出来,遮盖了我的视线,但却挡不住我热切的目光。年幼的我总是急着用手去拿,即便手被烫了好几次仍不知悔改,“别急,别急。”外婆总会这么说。只见她将盘子取出,放在砧板上用刀将它二等分,四等分,八等分……

很快,一块大松糕就变成一个个的小整体。外婆将松糕一块块地用袋子装好,交到我手中,让我快给邻居们送去。于是,我嘟着嘴,拎着袋子,用百米赛跑般的速度跑出去,又拼命地跑回来,只为了能快一点看到我的松糕。

回到家时,外婆早已将松糕一块块摆好,宛如一件件艺术品,但我哪有时间去欣赏,像几天没吃过饭的人一样,三下两下就将松糕给吞了下去。等到还剩最后几块时,我抬起头用可怜巴巴的眼神看着外婆,“不行,这个吃多了容易长胖,而且你的胃也不好,这个糯米的不好消化。”于是,我用手将它撕成一条条,一片片放入嘴里慢慢地品尝,等到吃完了,还砸吧着嘴,回味着那残存在嘴中的味道。夜晚,有时我会拿起它跑到庭外去。外婆家附近很空旷,夜深人静的时候,萤火虫就星星点点地出来跳舞了。我被夜的微风轻拂着,听着远处水塘的蛙鸣,看着萤火虫翩翩飞舞。一切的一切都曾氤氲了我的整个童年。

我走了,阔别了那个地方。有一次,我坐在家看书,突然外面传来了小贩吆喝卖松糕的声音。我猛地放下书,冲出屋子,追上那个小贩。我高兴得差点叫出声来,买来尝了一口,很酥却没有那淡淡的黑糖味。我有点失落。

我说:故乡,我想你了。故乡不语,却让乡愁一次又一次在梦里纠缠我。倘若有一天,在追梦的道路上我乏了,累了,回到了那个地方,请给我一块松糕,让我回味那时的美丽。

试学

宁波市四眼碶小学樱花校区 103班
王哲涵(证号 1924501)

今天,我就要去学校“试学”了,就是当半天的小学生,感受一下小学校园生活。

说起上学,你有看过《米小圈》吗?其实,我和米小圈一样,对上学一点也不感兴趣。但是我还是要去上学,因为我是孩子,孩子的主要任务就是学习知识。

到了学校,我见到了很多同学和我们的班主任毛老师。毛老师告诉我们:老师和同学讲话时,其他人要认真倾听,不能随便插话,如果要发言必须先举手。她还教了我们几首朗朗上口的纪律儿歌,帮助我们把这些规范牢记在心。之后,老师还带着我们参观了办公室、图书馆、故事长廊、景观池塘等地方。

经过半天的“试学”生活,我觉得小学生活还是挺让人期待的。

窗外

慈溪实验中学初二(5)班 沈盈(证号 1923918)

从书中抬起头来,我望向窗外。

最先映入眼帘的是一片园地,里面种的是西洋杜鹃花,相邻的每两丛花都绽开了颜色,交错而整齐。其实这一片本来是青菜、白菜的地盘,不久前才开辟出来转而种花,估计空花盆里要种菜了。因为有一次爸爸撒菜籽时漏出了几粒,在装有泥土的花盆中,一棵白菜长了出来,娃娃样地立在盆中,那嫩绿的叶片饱含水分,有如翡翠一般。于是我们把菜当作花养着,一看到那新鲜的状态,别有赏心悦目的趣味。

树叶簌簌响着,起风了——纷纷扬扬下起一阵桂花雨。金黄的小花斜风中飘落在地上,地面片刻多了层薄薄的花毯。我总觉得金桂比银桂香得多,或许那温柔灿烂的色彩,也具备了香气。

这时,一只猫来了,它蹒跚着小碎步,轻轻踏过落花,掀起香浪。它缓步走近我的窗前,然后驻足躺了下来,丝毫没有发现我的目光,只是蜷着身子,静静地享受午后的阳光。

秋天大概是最温柔的季节了,她比春、夏多几分沉静,比冬多几分平和。诗人们常描绘她的萧瑟,可我却觉得秋天含蓄雅致,树叶由绿转黄,世界晕染上暖和的色调,也许能够抵消凉意。

窗外,包含了很多,只不过风景属于珍视它的人。
指导老师 沈巧恩



荷花之美

宁波市白鹤小学 402班 曹子博(证号 1924264)

养成好习惯

海曙中心小学 304班
陈楚越(证号 1924528)

最近,也不知道怎么了,我常常在找东西。前几天快上课时,我发现笔袋忘记带了,只好匆匆地找同桌借了一支笔开始上课。结果可想而知,这节课听得糟透了。

妈妈分析说我丢三落四,是因为没有养成好习惯。如果把一件东西固定在一个位置,用完马上放回原位,那么下次再用时,就立刻能找到。我觉得妈妈分析得很对,刚好学校发起了“二十一天养成一个好习惯”活动,我下决心要改掉这个坏习惯!

说起来容易,做起来难。刚开始几天,我做得并不好。每天放学回家打开书包,里面还是乱糟糟的。妈妈安慰我:“没关系,我们慢慢来。把每一本书和作业本放在一起,把每一张试卷放进文件夹,文具放在笔袋里。每次下课,先整理好文具、书本,然后做好下一节课的课前准备。这样放学时就不会手忙脚乱了。”

我按照妈妈说的去做。一个星期又一个星期过去了,我开心地发现,书包井井有条,每次做家庭作业越来越快,上课效率也提高了。

二十一天结束了,我改掉了丢三落四的坏习惯。同学们,或许你们会认为整理书包是一件小得不能再小的事情,但是如果一个小缺点都改不掉,坏习惯会一个接一个地找上你,最后对自己失去信心。只要我们下定决心,从身边的小事做起,相信我们一定能改掉坏习惯,成为一个越来越自信的人。我下一个二十一天的目标是改掉上课开小差的坏毛病,你们说我能做到吗?

指导老师 符慧君

我的新年礼物

海曙中心小学 105班
张皓楠(证号 1924520)

今天是小年,我去外婆家吃饭,外婆送了我一只“鹦鹉”,十分美丽。

只见这只可爱的“鹦鹉”静静地站在鸟笼里的石头上,黑黑的嘴巴弯弯的,眼睛瞪得大大的,显得十分神气。圆圆的脑袋上有一簇绿色的羽毛,像一顶可爱的小帽子。脖子上的羽毛是红色的,好像围着一一条艳丽的围巾。腹部和背部的羽毛是金黄色的,尾巴上和翅膀上的羽毛是由红色、黄色、绿色三种颜色组成的,绚丽多彩,十分美丽。当我打开开关的时候,它就会发出清脆的叫声,悦耳动听。

我很喜欢它,因为这是外婆送我的新年礼物。

柚子树

慈溪市实验小学 201班
许哲瑜(证号 1923825)

我家有一棵柚子树,不管春夏秋冬,它茂密的叶子都是绿的。

今年它生了许多像黄皮球一样的小宝宝,简直太可爱了。一个个小宝宝皮黄澄澄的,摸起来凹凸不平。如果你闻一下,那发出的清香会让你心情舒畅。

太阳照在柚子叶上,树叶变得更绿了。下雨的时候雨滴落在柚子叶上,像雨滴精灵为柚子叶按摩。
指导老师 余燕



虎头鞋

镇海区艺术实验小学 103班
叶雨欣(证号 1923580)

品尝开心果

镇海区中心学校 305班 李赫轩(证号 1924144)

开心果,又名“无名子”,是一种令人垂涎三尺的美食。

它的外壳是米白色的,就像米白色的铠甲一样。它的身高有1厘米左右,摸起来非常的光滑。瞧,这一颗开心果正“咧”着嘴,对我笑呢!好像在对我说:“小主人,赶紧吃我呀!”我使劲地一掰,“咔嚓”一声,开心果的“铠甲”一下子裂开了,它那穿着棕色外衣的果仁一下子“跳”了出来。我迫不及待地把它放进嘴巴里。“哇——真好吃呀!”它的味道又甜又香。

开心果不但好吃,而且营养丰富。果仁含有维生素E,具有抗衰老的作用,还能增强体质。古代波斯国王称它为“仙果”,那是无道理的。

手办的自述

江北区洪塘中心小学 501班 茹泓程(证号 1923574)

大家好,我叫手办,是庞大玩具家族中的一员。

我是一种树脂模件涂抹上色后做成的可动玩具,名叫可动手办。我在手办家族中有许多亲人,例如:黏土人,扭蛋与盒玩。除了我,人们最喜欢的就是我的弟弟“黏土人”了,因为他将各种各样的动漫人物萌化了,其独特的大头形象和他的纯洁可爱获得了人们的喜爱。告诉你一个小秘密吧,其实芭比娃娃和乐高小人偶都是我的远房亲戚哦!

可惜的是,虽然人们很喜爱我们,但我们实在是太贵了。我的哥哥、姐姐、扭蛋和盒玩都要三千日元;我和我的弟弟黏土人,最少也要两千八百日元;而我的远房亲人芭比娃娃就更贵了,每一个都要两万日元以上!我们这价格,让许多手办爱好者不得不打消购买的念头。为此,我希望我们手办的价格可以降低到两千日元以下,让每个爱好者都能买下心爱的买办。

WF,被称为世界上最大的手办展会。每次展会都会有许多专家与爱好者对我们进行拍卖、展示与交流。想到这儿,我就会骄傲地挺起胸脯。

这就是我,手办。我相信,听了我的自述后,会有更多人爱上我!

读《乌塔》有感

鄞州区华泰小学 404班 黄晴宜(证号 1924306)

读了《乌塔》这篇文章,我想了很多,感慨万千。

年仅14岁的德国女孩乌塔居然一个人游欧洲,而且那么细致地花了三年时间来准备这次旅行,让我难以想象。她独立生活的能力,遇事考虑周全、自主自强、胆大心细的品质,都是我们缺少的。

乌塔说:“我也是家里的宝贝,爸爸妈妈、爷爷奶奶也很爱我。不过我们兴趣不同,所以我们有时一起出去玩,有时单独出去玩。爱孩子,为什么就不能让他们单独出门?”我很同意乌塔的观点,爱孩子也可以让他们单独出门。现在有一些家长不放心孩子一个人出远门,怕有坏人把孩子骗走,都是一家人一起出门游玩。这样孩子就会依赖大人,不会自己安排生活,有些七八岁的孩子还要大人帮忙穿衣服、拖鞋、喂饭……

我们要向乌塔学习,努力培养自己独立生活的能力和自主的精神。
指导老师 徐福丹

我是快乐的小木匠

慈溪市实验小学 308班 陈浚源(证号 1923863)

我是快乐的小木匠,

小木匠,嗨!嗨!

快乐的小木匠。

木板堆成一排排,一排排,

木条排成一行行,一行行。

锯齿割得轰轰响,轰轰响,

木屑飞得满天扬,满天扬。

横着切了,竖着切,

圣诞树儿和小鹿,

快快出于我手上。

我是快乐的小木匠,

小木匠,嗨!嗨!

快乐的小木匠。

绿色涂在雪松上,

棕色涂在鹿角上,

红色涂在衣服上,

黄色涂在雪橇上。

圣诞小套装,丰富又多样,

勤劳小木匠,自己动手装。

冬至夜很长,

做个小木匠。

嗨!嗨!

人人都夸奖。

指导老师 戚克威